

搭建全民参与舞台

山西足球继续向前冲

本报讯(记者 杨尔欣)1月11日,山西省足球协会2025年度工作会议在太原举行。会上,山西省足协主席程中平表示,以全民赛事为媒,今年我省青少年超级联赛参赛球队力争达到1000支。

足球被誉为“世界第一运

动”,也是全民健身运动中最受欢迎的项目之一。省足协近年来着力打造全民参与平台,举办了山西省足协杯赛、全国县域足球比赛(山西赛区)和全省青少年足球锦标赛等一系列赛事。

以2024年全国县域足球

比赛(山西赛区)为例,我省共有41个县域参与其中,总比赛场次1477场,参赛球队468支,参赛总人数6432人。其中,太原市小店区代表队夺得山西赛区冠军,并最终在全国总决赛中闯进八强。

此外,省足协还创新举办

了山西省青少年足球超级联赛及山西省五人制足球联赛,填补了山西足球竞赛体系的空白。青少年足球锦标赛和超级联赛相继举办,丰富了我省8至18岁的青少年赛事体系。

“通过完善竞赛体系、培养青训教练、推动体教融合等

方式,持续推动我省足球人才储备和体育文化发展。”程中平坦言,“山西足球事业未来可期。”

另据了解,我省还将在全民健身日、世界足球日、六一儿童节等节假日开展多项足球主题活动及矿超联赛。

排名前二 上座九成

山西男篮何以崛起

2024-2025赛季中国男子

篮球职业联赛(CBA)常规赛赛程过半。截至第29轮,山西汾酒男篮在少赛一场的情况下,以21胜7负的战绩暂居积分榜第二,表现惊艳。

不错的成绩带来了火爆的球市。CBA公司数据显示,本赛季前半程,山西男篮主场上座率超90%,位居联盟第一,场均上座人数排在联盟第二。

过去几年成绩一直徘徊在联赛中游的山西男篮,本赛季

赛季何以崛起?本赛季,CBA联赛执行4节7人次的外援政策,外援的使用率和重要性提升。山西男篮不仅早早配齐了4名外援,且总计已使用过7名外援。其中,古德温与迪亚洛成为绝对核心,两人场均携手交出46.6分、12.9个篮板、10.6次助攻和3.2次抢断的成绩单,占据球队数据榜的“半壁江山”。

外援给力的同时,国内球员的提升和成长同样关键。

休赛期山西队引进刘传兴、贾明儒、焦海龙等实力球员,阵容强度与深度有所提升。同时,张宁等一批球队自己选中培养的球员迅速成长,也给队伍带来了更多冲劲与活力。

本赛季,山西男篮经常采用10到12人轮换的策略,“全员皆兵”是这支球队的一大特点。“我们会根据球员的特点以及位置上的需要来轮换使用。”山西队主教练潘江说,“我们处在一个以老带新的阶段。老队员的经验和年轻队

员的激情,都是队伍要赢得比赛所不可或缺的。”

注重快攻转换是山西队的进攻传统,新赛季他们延续了这一特点。本赛季,山西男篮在大比分落后的情况下,逆转击败过辽宁队、北京队、广东队、新疆队等多支球队。“先抑后扬”的剧情并非偶然,而是源自他们的冲击型打法。目前山西队在场均回合数、快攻得分和利用失误得分方面的数据均排在联盟前列。

而在防守端,山西队本赛季也有明显进步。截至目前,山西男篮场均犯规数为26.8次,“高居”犯规榜第三名,这在一定程度上反映出球队的防守态度。同样能够支持这一点的还有场均50个篮板球排第二、9.4次抢断排第四、5.0次盖帽排第三等数据。

“我是一个注重防守的教练。”潘江曾强调,“无论训练还是比赛,球队都需要时刻保持防守的专注度。”

新华社太原1月12日电

象棋“录音门”事件

又有41名违规人员被处罚

新华社北京1月12日电(记者王镜宇、郑直)国家体育总局棋牌运动管理中心(以下简称“棋牌中心”)12日上午在这里通报了象棋“录音门”事件的调查情况,又有41名违规人员受到处罚,其中赵鑫鑫、汪洋、郑惟桐被终身禁赛。

此前,王天一和王跃飞已经因为买棋卖棋、操纵比赛等违规行为被终身禁赛。

当日,棋牌中心召开媒体通气会和全国棋牌领域赛风赛纪警示教育会,会上回顾和总结了象棋行风行纪专项整治的工作情况,同时通报了对赵鑫鑫等41名违规人员的处罚决定。

记者从会议上获悉,自2023年4月以来,棋牌中心在有关部门的协助下,基于公安部门移交的线索材料,根据《中国象棋协会纪律准则和处罚规定》等相关规定,综合考虑问题的具体情节、性质、危害程度、本人态度等,确保法纪效果与社会效果相统一,严格依法依规惩治违规行为。经中国象棋协会纪律与道德工作委员会研究决定,给予赵鑫鑫、汪洋、郑惟桐终身禁赛、撤销中国象棋协会技术等级称号的处罚决定。

此外,王廓、孙勇征、郝继超、党斐、崔革等34人被给予不同年限的禁赛处罚,另有4名违规人员被通报批评。

棋牌中心相关负责人表示,将以对赛风赛纪问题“零容忍”的态度,持续推动净化象棋发展生态,不断增强广大象棋爱好者和象棋从业者对公平公正的象棋赛事的信心、对风清气正的行业发展环境的信心,切实肩负起传承中华优秀传统文化、弘扬中华体育精神的使命任务。

据相关负责人介绍,2023年4月起,网络平台上陆续出现录音片段,同时配有关于象棋运动员王跃飞、郝继超在商讨买卖协议。同年10月,象棋名宿柳大华及党斐在自媒体平台实名举报,要求彻查其他乱象。“录音门”事件发生后,棋牌中心立即督促相关地方业务主管部门展开调查,并在行业内开展高水平运动队教育整顿工作;同时成立调查组,针对举报内容展开调查核实。公安部门介入后,棋牌中心、中国象棋协会坚决支持并配合有关部门依法调查,积极提供有关材料。

2024年4月,公安部门对多名象棋运动员涉嫌违法犯罪问题线索进行立案侦查,以买卖棋问题为线索,深挖彻查象棋从业人员在象棋比赛中的违法犯罪行为。现已查明,多名象棋运动员、教练员存在买棋、卖棋、行贿、受贿行为,且部分人员行为时间跨度长、频次高,极大干扰了全国象棋竞赛的公平公正,严重损害了象棋运动乃至整个体育行业的社会形象。目前,公安机关已将个别象棋运动员移送检察机关审查起诉。中国象棋协会表示,对仍处于调查过程中的涉嫌违法违规人员,一经查实,将坚决依纪依规严肃惩处,绝不姑息。

2024年9月,中国象棋协会公布关于对王天一、王跃飞违规行为进行处罚的情况通报,二人因长期存在买棋、卖棋、操纵比赛等行为被给予终身禁赛等处罚。



郑钦文澳网“开门红”

新华社墨尔本1月12日电(记者王子江、梁有昶)在12日的澳大利亚网球公开赛女单首轮比赛中,中国名将郑钦文经过近两个小时的战斗,以7:6(3)、6:1战胜世界排名第110位的罗马尼亚选手托多尼,晋级第二轮。

作为赛会5号种子的郑钦文首盘遇到严峻挑战。她在第七局破掉对手的发球局后,取得5:3的领先。托多尼随后保住发球局,比分变成4:5。第10局,郑钦文浪费了3个盘点,并被对手破发。接下来托多尼顺利保发,以6:5实现反超。比分落后的郑钦文随后在自己的发球局中挽救多个盘点,顽强地将比赛带入“抢七”。

“抢七”局,她没有再给对手机会,以7:3顺利拿下。第二盘,郑钦文保持住势头。托多尼在三局过后叫了医疗暂停,郑钦文很快以6:1取胜。

这场比赛是澳网中央球场罗德·拉沃尔球场的揭幕战。比赛开始前突然下雨,球场关闭了顶棚,整场比赛在室内状态下进行。一年前,郑钦文在同一场地上举行的决赛中不敌白俄罗斯名将萨巴伦卡,获得女单亚军。

“第一场比赛总是很困难的,尤其我5:4领先后,有一些失误,而对手打得非常好。不过我在拿下‘抢七’局后,终于找回了节奏。”郑钦文赛后说。

谈到首盘在压力下挽救多个盘点的惊险时刻,她说:“对手在4:5落后时也挽救了多个盘点。我告诉自己,她能做到,我也能。”